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laý CircouifèelnCe. ii. les unités internationales
Donc, ltit qwriaèr ui a... dnnosallons fair usg

Le ccntim~ètre, (lotit voici la longuveulr
- - etqui vaut environ 4i lignes A,

stlbillionliore ariduqart dlu

EXCCIC$ lUitIéIIfti<XICS In êrid jeu terrestre ; le cenièire cal-ré
est t*,$ carré ayant un, centimètre de cÔlô,

CONJONCTION DE LA TERRE ET DE VÉNUS et le ccnlti??tètre cube est un i-ubo ayant

Vnset la Tierre étant supposées Dans ce qui suit, le cenitire cube

"sur un nèerynptatdu Soleil, sera l'unité de volume ; l'unité dles poids

on demande après combien de tem.ps sera le grammec, poids d'un centimèùtre

ce phènionit,)O, se reproduira, d'après cube d'eau (environ 15 grains ý-)-

"les durées connues des révolutions, Mais on1 peut aussi prendre <les unités

Csavoir, pour la 'l"Terre, 365',256 3-14 4, 1 Otto fois plus grandes, savoir :le décime-

Il et pour Vénus, 224J1700 ê8G 9. Donner ire cIubc )u litre pour les volumes) et le

le résultat en jours, lieures, minutes, li:lgr' mment pour les poids -

Lsecondes."' 
-Et même des unités 1000O fois plus

(Problème donné à Paris, àn 1879, randes qiue ces dernières, savoir :le

pour le brevet complet d'instituteur.) mètre cube ou stère pour les volumes, et

SOLUTION la tonne pour les poids.
Tfous les problèmes numériques que

En l jour, la Terre parcourt 11365 de l'on peutélonnerstur lesdonsités roposent

soli tour, ou plus exactement sur cette relation fort simple :Le, poids

11365,2,56 374 4 d'un corps égale son volume multiplié par
se densité.

en -1 jour, Vénus parcourt 112-24 de soni Soit par exemple à trouver le poids

tour, ou plus exactement 11224,700 786 9. d' un petit bloc de fer forgé,' ayant un

Le produit des deux dénominateurs, volume de 23 centimètres cubes, si l'on,

borné aux dix premiers cies, c'estýâ- sait que la densité du fer- forgé st78

dire autant qu'il y en a dans les îîom- Dire que la densité lu fer forgé est 7,8,

bres donnés, est 8b 97313911 75. c'est dire que -1 centimètre cube de ce

Les deux fractions, réduites à ce corps pèse 7 grammes S dixibimes ; par

dénominateur, sont donc suitc 23 centimètres cubes pèseronit-23

pou laTere 24,(10:8 ~'o ~ '~ fois 7 grammes -î, soit 1 î9 grammes -. g

etorVns 6,5 î iO93,91-5 Aiiisi le nombre qui exprime le poids
d'un corps égale le nonmbre qui exprime

Difféjrence 140,555 587 5/80 974.394 îà îe volume nîouîtiplié par le nombre qui

Telle est la fraction de totur cpîe gagne exprime la densité ; et c'est là le sens

Vénus en un jour ; autant de fois cette qu'il faut donner à cette formule :le

Soit le quadrilatère AGHC, 10elle
les angles; opposési" A et Il soient sujpplé-
mentaieS, ; il faut proulver que les
quatre sommets appartiennent à une
ynême crofrfe ou qui" tout(% cir-
conférence menée par les trois points
G, A, C, passera nécessairemient cil Il.

L'angle A serait inscrit à cette cir-
conférence ; il aurait donc pouir msure
la moitié de l'arc (I'3C ; soit supplément
1-l doit doue avoir pour mesure la
moitié du restant dle la eirconférefleix
soit la moitié de l'arc GAC.

Or, si le poinit Il était en dedans ou1
en dehors du1 cercle, la mesure de l'ani-
gle Il ser-ait la moitié de l'arc GAG, plus
ou moins la moitié l'ti autre arc.
A insi le noint Il est nlé(cssai r Iil It

valeur czera rcontiunuer dans la forme
fractionuiliro qui rer Meteu tour
entier, autant il faudra (le jours pour
que Vénub arrive dle nouveau en con-
joictiflt.

Le quotient de 80973,39175 par

140,55 55s75o, îlé%elOl)l) uiua dix
cull'res, <lonno 576C OS8053 tý1,l ou 576
jours 1 heure 30 minutes 13 secondes.

Telle est la réponse.
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(léit ;jses aux pî.ogranfl1Ce ofliils do 18G62)
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